

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》。

文章强调,新时代以来,党中央作出一系列重大决策部署,推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动,高质量发展成为主旋律。同时,制约高质量发展因素还大量存在,要高度重视,切实解决。我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位,完善推动高质量发展的考核

评价体系,为推动高质量发展打牢基础。

文章指出,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。我提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务,主要考虑是:生产力是人类社会发展的根本动力,也是一切社会变迁和政治变革的终极原因。高质量发展需要新的生产力理论来指导,而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力,需要我们从理论上进行总结、概括,用以指导新的发展实践。概括地说,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产

业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。

文章指出,新质生产力的显著特点是创新,既包括技术和业态模式层面的创新,也包括管理和制度层面的创新。必须继续做好创新这篇大文章,推动新质生产力加快发展。第一,大力推进科技创新。新质生产力主要由技术革命性突破催生而成。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。这就要求我们加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新,加快实现高水平科技自立自强。第二,以科技创新推动产业创新。科技成果转化为

现实生产力,表现形式为催生新产业、推动产业深度转型升级。要及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体系。第三,着力推进发展方式创新。绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。必须加快发展方式绿色转型,助力碳达峰碳中和。第四,扎实推进体制机制创新。生产关系必须与生产力发展要求相适应。发展新质生产力,必须进一步全面深化改革,形成与之相适应的新型生产关系。第五,深化人才工作机制创新。要按照发展新质生产力要求,畅通教育、科技、人才的良性循环,完善人才培养、引进、使用、合理流动的工作机制。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

王娟

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

信长星“六一”前夕看望少年儿童

现代快报讯 “六一”国际儿童节到来之际,5月31日,省委书记信长星来到南京市鼓楼幼儿园、游府西街小学看望慰问师生,向全省广大少年儿童致以节日祝贺,向广大少儿工作者致以诚挚问候。

绿树环绕、古朴清新,花园般的鼓楼幼儿园充满童趣。这所幼儿园由著名教育家、儿童心理学家陈鹤琴创办。信长星首先来到园史陈列室,深入了解陈鹤琴先生的教育理念和幼儿园办学历程。一幅幅照片、一本本教材,展示了各个时期的办学成就。信长星边听边看,不时询问有关情况。他说,鼓楼幼儿园见证了中国幼儿教育的起步与发展,是名副其实的百年老园。希望大家传承好“一切为儿童”的教育理念,探索更多新时代儿童教育的好经验。得知幼儿园配备了男女教师,还有一名毕业生回到母校任教,

信长星十分高兴,叮嘱有关部门进一步优化师资结构,引导更多优秀人才投身幼教事业。校园内,孩子们有的在举办音乐会,有的在打水仗、吹泡泡,有的在参与彩虹滑梯游戏,处处欢声笑语。信长星饶有兴致地观看,夸赞大家的表演很精彩、很有灵气,对学校因地制宜开展活泼有趣、寓教于乐的活动给予肯定。他指出,孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。学校、社会、家庭都要齐心协力,共同把祖国的未来、民族的希望教育好、培养好。

游府西街小学同样是一所百年名校,教育教学成果丰硕。信长星察看校园环境,来到东楼大厅参观学生社团展示。书法、绘画、舞蹈、拼图、魔方、机器人、合唱……孩子们朝气蓬勃,争相介绍兴趣爱好、学习生活情况。一位二年级学生拿起中国地图,讲述了与家人一起到安

徽桃花潭等地旅游的收获,现场朗诵了唐代诗人李白的留别诗《赠汪伦》。信长星连连称赞,鼓励大家读万卷书、行万里路,开阔视野、增长见识。在老师指导下,四五年级的学生演示了机器人应用场景,展现了良好的科学素养。信长星勉励大家保持对知识的渴望、对探索的兴趣,刻苦学习、努力实践,将来为国家建设多作贡献。舞台上,学生们表演了舞蹈《上春山》;操场上,击剑、排球等项目训练正在进行;食堂内,“小小厨师”熟练地包粽子、做绿豆糕。信长星与大家互动交流,频频点赞。他说,德智体美劳全面发展,哪一项都不能忽视。游小走出了奥运冠军,这是学校的荣光,也是大家的骄傲。希望大家树立远大志向,珍惜美好时光,爱学习、爱锻炼、爱劳动,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。“家长思

政讲师团”是游小思政课教学的有益探索。在红领巾广场,学生家长带领孩子们诵读少先队誓词。信长星认真倾听后说,在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思政课,是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。今年是新中国成立75周年,要用好红色资源和传统文化资源,贴近儿童,精心组织主题实践和宣传宣讲活动,引导大家立志为强国建设、民族复兴而读书。

走访看望中,信长星强调,全省各级党委、政府和社会各方面要用心用情推动儿童事业发展,特别是关心帮助流动儿童、留守儿童和困境儿童,让每个孩子都有幸福美好的童年。

省领导韩立明、储永宏、赵岩一同看望。

(黄伟)

2024年“高质量发展调研行”江苏主题采访启动

现代快报讯 5月31日,由中央宣传部部署开展的“高质量发展调研行”江苏主题采访活动在常州启动,省委常委、省委宣传部部长徐缨出席主题采访情况介绍会并致辞。

徐缨表示,习近平总书记对江苏高质量发展十分关心,明确要求江苏“在高质量发展上继续走在前列”,并提出“四个走在前”“四个新”

和“4+1”重大任务。在习近平总书记的关怀指导下,江苏全省上下牢记嘱托、感恩奋进,团结拼搏、攻坚克难,坚持把制造业作为“看家本领”,坚持科技创新与产业创新深度融合,坚持在融入国家战略中拓展新质生产力的发展空间,坚持不断优化营商和创业环境,有力有效应对国内外复杂多变环境,坚决扛起

经济大省“走在前、挑大梁、多作贡献”责任担当。徐缨表示,刚刚闭幕的省委十四届六次全会,对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加快打造发展新质生产力重要阵地作出全面部署。此次“高质量发展调研行”来到江苏,恰逢其时、意义特殊。衷心希望大家深入调研、扎实采访,更好感知江苏、研究

江苏、解码江苏,生动讲好发生在江苏大地的经济故事,用江苏事例唱响中国经济光明论,为加快打造发展新质生产力的重要阵地,扎实稳健推进中国式现代化江苏新实践书写精彩的篇章。

情况介绍会后,媒体记者分赴全省有关地区进行为期一周的调研采访。

(洪叶 王静)

教育部要求各校成立学生欺凌治理委员会

为深入推进中小校园暴力与学生欺凌防治治理专项行动,近日,教育部办公厅印发通知,对各地开展的校园暴力与学生欺凌防治治理专项行动提出具体工作要求。

通知明确,各校要成立学生欺凌

治理委员会,对欺凌行为进行认定,依法依规进行处理。要制定细化校纪校规,明确不同欺凌行为的相应惩戒举措。要公布欺凌防治电话、邮箱和法治副校长、分管安全工作校领导电话,对来电反映情况落实首问负责

制度。每班每学期至少组织2次学生欺凌防治主题班会,教育学生掌握预防欺凌的知识和做法。要在楼道、天台、储物间等隐蔽场所,做到视频监控全覆盖。

通知指出,各地教育行政部门

和学校要面向所有教职员工和家长定期开展学生欺凌防治专题培训,提升识别、应对能力以及干预处置水平。要加强对困境儿童的关心关爱,及时做好生活照料、心理疏导、家庭教育指导等。来源:教育部网站

董军与美国国防部长会谈 美方不得以任何方式“以武助独”

5月31日,正在新加坡出席第21届香格里拉对话会的国防部长董军与美国国防部长奥斯汀举行会谈。

董军说,国际社会期待两军关系健康发展,希望美方与中方相向而行,切实落实好两国元首共识,探索出一条两军正确相处之道。

董军强调,中方坚决反对美方严重违背承诺、向“台独”发出错误信号,要求不得以任何方式“以武助独”。在仁爱礁等问题上,我们坚持平等协商解决分歧,但对加剧挑衅行为绝不置之不理。

据新华社

国务院关税税则委员会: 中止ECFA部分产品关税减让

记者5月31日从国务院关税税则委员会办公室了解到,国务院关税税则委员会发布公告,决定进一步中止《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)部分产品关税减让。自2024年6月15日起,对原产于台湾地区的润滑油基础油等134个税目进口产品,中止适用《海峡两岸经济合作框架协议》协定税率,按现行有关规定执行。

据新华社

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师